

# ПРАВДА

Независим информационен вестник.

Редактор: СТАНЧО НОЙКОВ.

Телефон № 133.

**ВСИЧКО В ПРЕДПЛАТА**  
Абонамент — 80 лева.

Годежни и свадбени 50 лв.  
Некролози и благодарности.  
по 1.50 л. на квадрат. сантим  
Търговски реклами др. по  
л. 50 ст. квадрат. сантим.  
Официални обявл. 1.50 кв. с.  
Прист. обявл. 1 лв. на дума  
В хрониката 6 лева на ред.

Отделен брой 2 лева

## при Христо Д. Мухтаров

Агенция Осигурително Д-во „БАЛКАН“ — Сливен.

В най-скоро време пристигат на конкурентни цени:

Шевни машини „Феникс“.

Плетачни машини „Дубиед“ (швейцарски)  
Унглийски велосипеди „Challenge“.

**Продажба в брой и на изплащане.**

Има и част. за всички системи шевни и плетачни машини

## ТАРСИМ

четирма пълноценни агенти Условия много добри.

Подробни сведения при Георги С. Даскалов & С-ие

## Инженерно Бюро „ТЕХНИКУС“

София ул. „Екзарх Йосиф“ 31. Телеф. Халите 127.

Представител за Сливен и околията

**ПЕТР ВАСИЛЕВ** — Кон-баня.

**Нафтови мотори** (полу-дизелови) от 5 до 500 к. с. Всички видове от най-големите и знаменити моторни фабрики ПЕТТЕР и ВИКЕРС ПЕТТЕР Англия. Първокачествена солидност и дълготрайност, просто обслужвания, най-икономично движения.

По цени конкурират всички известни мотори.

**Исплащане на срокове.**

Искайте сведения от Петр Василев,  
Кон-баня—Сливен.

10—3—10

**Продават се на износни цени:** 1) голям неподвижен децимал за теглене на цяла кола, с платформа 2.50 × 1.80 метра, тегли до 2500 кгр.

2) Кладенчева помпа с тръбите.

3-2 Произв. Кооперативна изба „ШЕВКА“—Сливен.

**Продава се** на най-износни условия: Лозе в местността „Баш-Чарда“ (Янж-баир) от около 2 декара, 7 годишно.

Снабдяване с нотариален акт веднага. Споразумение в адвокатското писалище на Васил П. Славов.

**Невероятно изобретение.** Сжвжршено нова за България. **УСЖВЖРШЕНСТВУВАНИ ВОДОЧЕРПКИ ДИПЛЕНКИ „Каруел“—ЕЛЕВАТОРИ ПОМПИ** за **КЛАДЕНИЦИ**

Чудото на науката. Единствен патент в света!

Работи от 1 до 80 метра дълбочина. Вади от 5,000 до 200,000 литри вода в час. Движи се от едно малко дете, манеж и мотор.

С тия усжвжршенствувани Дипленки всички досегашни тръжни, верижни и др. помпи отиват в запаса на непотребн.

Купувач на ДИПЛЕНКА която ще му послужи и за демонстрация ако желае възлагаме представителство за града и околията или окръга. Искайте оферти. Располагаме с каталози от всички типове.

**ЕДИНСТВЕН СКЛАД ЗА БЪЛГАРИЯ**  
при Г. С. Даскалов & С-ие — Сливен.

Търсим енергични представители и пълноценни агенти за ДИПЛЕНКИТЕ, разните Германски препарати и др. на които сме представители.

**Платете си абонамента!**

## ЖИЛИЩНА КРИЗА.

Несъмнено, един от най-животрепящите въпроси днес; един важен социален въпрос, може би втори по ред след въпроса за скъпотията; въпрос, който чак ежедневно своето разрешение — това е въпроса за жилищата, криза.

Правителството, напълно схващайки голямото значение на жилищния въпрос и за да може да му даде поне едно относително разрешение се принуди да внесе в камарата и тази последната да вотира специален закон за облекчение на жилищната нужда.

По отношение на жилищната криза, Сливена, в сравнение с много градове е поставен в по-благоприятни условия и по-скоро би могло да става дума за бездомнишки въпрос, отколкото за жилищна криза, обаче в какъвто и малък размер да я има все таки жилищна криза съществува.

Сливенския общ. съвет, разглеждайки въпроса за наема на наетите от общината за нейните нужди частни здания, инцидентно се

натъкна на жилищния въпрос и в желанието си да може да даде едно правилно разрешение единодушно реши града да бъде обявен в жилищна криза.

Решението на общинския съвет не може да не бъде посрещнато с одобрение, защото, ако не повече, то поне с обявяване града в жилищна нужда ще могат да се присекат алчните апетити на множество домопритежатели, ще се спре безчовечното покачване на наемите за жилища и дюкяни, а едновременно с това Сливена ще получи от 100 милионния кредит, отпуснат от държавата за постройки на кооперативни домове, като самата община влезе в тази кооперация.

Уверени в това, че министърството на вътрешните работи ще уважи съображенията на Сливенския общински съвет и ще утвърди неговото решение, надеем се, че в най-скоро време ще бъде назначена необходимата жилищна комисиия.

## Краят на учебната година.

Свърши се и тази учебна година. Усилия, непрекъснат труд през 10 месеци. Доиде момента да се види резултата на тази дейност. Некога в по-старите дни завършека на учебната година се чествуваше с особени тържества при участие на цялото гражданство. Училището е обществен институт от първостепенно значение и дейността му не трябва да се мине мълком. Така е и в другите страни. В Женева свидетелствата на отличилите се ученици се раздават публично и за учащите се устройват тържества, а на учителския персонал града дава банкет.

В нас тази хубава традиция бе забравена, но почва да се възобновява. Първото тържество стана в чест на абитуриентките и абитуриентите от двете гимназии. Салонът „Зора“ бе препълнен с публика. След изплненето на няколко музикални номера пръв говори високоуважаемият учен г-н А. П. Стоилов, министърски пратеник по произведане на матурата. Речта му бе високоназидателна. Г-н Стоилов разкри на младите граждани и граждани новия живот, който ги очаква, сравни го с ученическия и им указаша, които трябва да следват

за личното и обществено благо. Думите му беха искрени и аудиторията го възнагради с продължителни одобрения.

Г-н Стоилов много бърже спечели симпатиите на учащите се и гражданите. Група граждани му уредиха вечерта сред в градината на военния клуб, а абитуриентките и абитуриентите му устройиха на другия ден триумфално изпращане на гарата. Утрупана го с букети и цветя. — Те засвидетелстваха обичта си и признателността си първо към човека и второ към пратеника, който с пълно разбиране към своя дълг и с големи симпатии към тези които 12 години сж се трудили и понасяли тежестите на училищния живот завърти матуритетния изпит.

На г-н Стоилова отговориха абитуриентката Перуна Боянова и абитуриентът Щилиян Пенчовски. Симпатичната г-ца с отбрани думи, спокойно изказа благодарността на абитуриентките на г-на министърския пратеник за топли и насърчителни слова, за безпристрастното и пълно с симпатии държане през изпитите; благодарност към учителите, които сж ги ръководили; родителите, които сж ги поддръжали и подкрепяли и гражда-

ните, които сж посетили тържеството.

Абитуриентът сжщо г-жй, но с по-голяма твърдост изказа почти сжщите мисли.

Последен говори Н. В. П. Митрополит Иларион, който с свойствения си ораторски талант, изнесе пред учащите се мисълта, че с всичката своя дейност ще трябва високо да държат и издигнат името на учебното заведение, от което излизат. Така те най-добре ще се отплатят на всички които сж ги ръководили.

Министърският правеник раздаде дипломите според успеха и ги поздрави лично. Липсваше подарък за отличилите се.

В последните неделни дни се дадоха отчети с тържествени утра за вървежа на първоначалните училища и прогимназиите и за двата тези отчети салонът „Зора“ бе препълнен с публика.

Двете гимназии не дадоха отчети. Б.

## Общинския съвет.

От 21 тога Сливенския общ. съвет откри своята първа редовна сесия и пристъпи към разглеждане и разрешение на множество не търпящи отлагане важни за града въпроси, като изготвянето и приемането на бюджета за финансовата 1924—1925 год. се остави за по-после, когато бъде напечатан новия закон за градските общини, а сжщо така, когато избраните комисиии в първото заседание на съвета привършат подготовителната работа, която ще послужи като основа на бюджета.

На 21 съвета се занима обстойно и разреши следните въпроси:

1) Разгледа заявленията на притежателите на здания, дадени под наем на общината за общински нужди: Коста Радиев, Белчо Белчев, Михал Г. Михнев и Мария Мундева, Ан. п. Поцова, с които искат увеличение на наема. Съвета, като взема пред вид, че плащания наем от общината на горните лица е сжвсем ничтожен, реши да им се увеличи наема до възможния максимум 12 пжти, като за база служи наема от 1915 г., като притежателите на сжщите здания се освобождават от водно право и смет парасж върху тия здания.

2) Удобра се заповедта на кмета, с която той командирова на баните служителите за почистване и ремонтване на водопровода, като се реши да се платят необходимите командировачни суми.

3) Разгледа се заявлението на Александр Тодор Алексиев, подадено още в 1911 година и на което до днес не е дадено ход, с което съобщава, че покойния му баща, по завещания дарява 1000 лева на Сливенската община, която сума да послужи за образуване фонд на името на дарителя за постройка на образцова забавачница. Сумата е била депозирана в Б. З. Банка, лихвите на която сума се престанали да текат още през 1917 год.

Общин. съвет, като взе пред вид, че сумата на времето си е била доста крупна, но сега е сжвсем ничтожна, реши да я приеме като дарение, без да послужи за фонд за забавачница на името на дарителя като тази сума с други подарени суми послужи за други цели от обществена полза.

Главно общин. съвет спре своето внимание на 4 точка от дневния ред:

